
Företagsklimatet i Fyrbodal 2017



De privata företagen i 

Västra Götalands län 

sysselsätter 550000 

personer.

Det ger varje år 

skatteintäkter på 

116 miljarder. 

Det motsvarar 

836000 

förskoleplatser eller 

224000 

sjuksköterskor.

www.foretagensvalfardsavtryck.se



Metod: webbenkät, postal enkät och telefonintervjuer

under perioden januari-april 2017

Primär målgrupp: Företag med minst en anställd

(8714 i Fyrbodal)

Antal svar från företagare: 1434 (49%*)

Antal svar från politiker i fullmäktige: 315 (61%*)

Genomfört av Demoskop på uppdrag av Svenskt 

Näringsliv

Lokalt

företagsklimat 

2017 

Fyrbodal

Om undersökningen

*Sverigesnitt 50% företagare och 57% politiker

Fyrbodal



Fyrbodal
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Fyrbodal

Kontakter med kommunen senaste året
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Fyrbodal

Ärende vid kontakter med kommunen
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Utveckling - Sammanfattande omdöme 
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i 
kommunen - Alla län
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Skala: 1 = Dåligt   2 = Inte helt godtagbart   3 = Godtagbart   4 = Bra   5 = Mycket bra   6 = Utmärkt
Östergötlands län



Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i 
kommunen ïFyrbodal
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Skala: 1 = Dåligt   2 = Inte helt godtagbart   3 = Godtagbart   4 = Bra   5 = Mycket bra   6 = Utmärkt
Fyrbodal



Tabell över utvecklingen

2017-05-2310

Kommun Sammanfattandeomdöme Förändring

Dals-Ed 3,96 0

Bengtsfors 3,57 0,1

Trollhättan 3,54 0

Mellerud 3,48 -0,2

Åmål 3,28 0,2

Tanum 3,15 0,2

Vänersborg 3,12 0,1

Strömstad 3,08 0

Uddevalla 2,94 0

Färgelanda 2,93 -0,2

Sotenäs 2,92 0,1

Munkedal 2,92 0

Orust 2,71 0,3

Lysekil 2,6 -0,1



Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i 
kommunen
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Fyrbodal

Alla enkätfrågor för Fyrbodal

12 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 3,2 -0,2 +0,1

Allmänhetens attityder till företagande 3,8 +/-0 +/-0

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,8 +/-0 +0,1

Skolans attityder till företagande 3,7 -0,1 +/-0

Medias attityder till företagande 3,6 +/-0 +/-0

Företagens egna initiativ 3,6 +/-0 +0,1

Tele- och IT-nät 3,5 -0,1 +0,2

Kommunpolitikernas attityder 3,3 -0,1 +0,1

Tjänstemännens attityder 3,2 -0,1 +/-0

Tillämpning av lagar och regler 3,1 -0,1 +/-0

Dialog med kommunledningen 3 -0,1 +/-0

Service till företagen 2,9 -0,2 +/-0

Kommunens information 2,9 -0,1 +/-0

Vägnät, tåg och flyg 2,8 -0,4 +/-0

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,7 +/-0 -0,1

Upphandling 2,7 +/-0 +/-0
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Bengtsfors

Alla enkätfrågor för Bengtsfors kommun

14 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 3,6 +0,2 +0,1

Medias attityder till företagande 3,9 +0,3 +0,1

Skolans attityder till företagande 3,8 +/-0 +0,1

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,8 +/-0 -0,1

Kommunpolitikernas attityder 3,7 +0,3 +0,2

Allmänhetens attityder till företagande 3,7 -0,1 -0,1

Företagens egna initiativ 3,6 +/-0 +/-0

Tillämpning av lagar och regler 3,5 +0,3 +0,2

Tjänstemännens attityder 3,5 +0,2 +0,1

Dialog med kommunledningen 3,4 +0,3 +0,2

Tele- och IT-nät 3,4 -0,2 +0,1

Service till företagen 3,3 +0,2 +0,1

Kommunens information 3,2 +0,2 +/-0

Upphandling 3,1 +0,4 +0,1

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,6 -0,1 -0,2

Vägnät, tåg och flyg 1,9 -1,3 -0,1



Dals-Ed

Alla enkätfrågor för Dals-Eds kommun

15 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 4 +0,6 +/-0

Företagens egna initiativ 4,2 +0,6 +/-0

Konkurrens från kommunens verksamheter 4,2 +0,4 -0,1

Allmänhetens attityder till företagande 4,1 +0,3 -0,1

Kommunpolitikernas attityder 4 +0,6 -0,3

Tjänstemännens attityder 3,9 +0,6 -0,2

Dialog med kommunledningen 3,9 +0,8 -0,1

Medias attityder till företagande 3,9 +0,3 -0,1

Skolans attityder till företagande 3,7 -0,1 -0,1

Service till företagen 3,6 +0,5 -0,1

Tillämpning av lagar och regler 3,5 +0,3 -0,3

Tele- och IT-nät 3,4 -0,2 +0,4

Kommunens information 3,4 +0,4 -0,1

Vägnät, tåg och flyg 3 -0,2 +0,4

Upphandling 2,9 +0,2 -0,3

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,9 +0,2 +/-0



Färgelanda

Alla enkätfrågor för Färgelanda kommun

16 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 2,9 -0,5 -0,2

Konkurrens från kommunens verksamheter 4,2 +0,4 +/-0

Skolans attityder till företagande 3,6 -0,1 +0,1

Allmänhetens attityder till företagande 3,6 -0,2 +/-0

Medias attityder till företagande 3,4 -0,2 -0,2

Tjänstemännens attityder 3,3 +/-0 +0,1

Företagens egna initiativ 3,2 -0,4 +0,1

Kommunpolitikernas attityder 3,2 -0,2 +0,1

Tele- och IT-nät 3,2 -0,4 +0,2

Dialog med kommunledningen 3 -0,1 +/-0

Tillämpning av lagar och regler 3 -0,2 +/-0

Upphandling 2,8 +0,1 +0,2

Service till företagen 2,7 -0,4 +/-0

Kommunens information 2,6 -0,4 -0,1

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,5 -0,2 -0,2

Vägnät, tåg och flyg 2,2 -1 +/-0



Lysekil

Alla enkätfrågor för Lysekils kommun

17 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 2,6 -0,8 -0,1

Skolans attityder till företagande 3,8 +/-0 +/-0

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,8 +/-0 +0,4

Tele- och IT-nät 3,6 +/-0 +0,2

Medias attityder till företagande 3,5 -0,1 -0,1

Allmänhetens attityder till företagande 3,4 -0,4 -0,1

Företagens egna initiativ 3,3 -0,3 -0,1

Tillämpning av lagar och regler 2,7 -0,5 +/-0

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,6 -0,1 -0,1

Tjänstemännens attityder 2,6 -0,7 -0,2

Kommunpolitikernas attityder 2,5 -0,9 +/-0

Service till företagen 2,4 -0,7 -0,1

Kommunens information 2,4 -0,6 -0,1

Dialog med kommunledningen 2,4 -0,7 -0,1

Upphandling 2,2 -0,5 +/-0

Vägnät, tåg och flyg 2,2 -1 -0,1



Mellerud

Alla enkätfrågor för Melleruds kommun

18 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 3,5 +0,1 -0,2

Konkurrens från kommunens verksamheter 4,1 +0,3 +/-0

Allmänhetens attityder till företagande 4,1 +0,3 +0,2

Medias attityder till företagande 4 +0,4 +/-0

Skolans attityder till företagande 3,8 +/-0 -0,3

Företagens egna initiativ 3,7 +0,1 -0,1

Kommunpolitikernas attityder 3,5 +0,1 -0,2

Tjänstemännens attityder 3,5 +0,2 -0,2

Tillämpning av lagar och regler 3,5 +0,3 -0,2

Tele- och IT-nät 3,1 -0,5 +0,2

Dialog med kommunledningen 3,1 +/-0 -0,4

Service till företagen 3,1 +/-0 -0,4

Upphandling 3 +0,3 -0,3

Kommunens information 2,9 -0,1 -0,2

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,9 +0,2 +0,1

Vägnät, tåg och flyg 2,6 -0,6 +0,1



Munkedal

Alla enkätfrågor för Munkedals kommun

19 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 2,9 -0,5 +/-0

Allmänhetens attityder till företagande 3,7 -0,1 +/-0

Tele- och IT-nät 3,7 +0,1 -0,2

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,5 -0,3 -0,2

Skolans attityder till företagande 3,4 -0,4 -0,1

Företagens egna initiativ 3,3 -0,3 -0,1

Medias attityder till företagande 3,3 -0,3 +0,1

Tjänstemännens attityder 3,1 -0,2 +/-0

Kommunpolitikernas attityder 3 -0,4 +/-0

Tillämpning av lagar och regler 2,8 -0,4 -0,2

Vägnät, tåg och flyg 2,8 -0,4 -0,3

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,7 +/-0 -0,1

Service till företagen 2,7 -0,4 -0,1

Dialog med kommunledningen 2,6 -0,5 +/-0

Upphandling 2,4 -0,3 +/-0

Kommunens information 2,4 -0,6 -0,4



Orust

Alla enkätfrågor för Orust kommun

20 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 2,7 -0,7 +0,3

Konkurrens från kommunens verksamheter 4 +0,2 +0,2

Allmänhetens attityder till företagande 4 +0,2 +0,2

Skolans attityder till företagande 3,6 -0,2 +0,1

Medias attityder till företagande 3,6 +/-0 +0,2

Företagens egna initiativ 3,6 +/-0 +0,2

Kommunpolitikernas attityder 2,8 -0,6 +0,2

Tjänstemännens attityder 2,7 -0,6 +0,2

Kommunens information 2,7 -0,3 +0,3

Tillämpning av lagar och regler 2,6 -0,6 +/-0

Dialog med kommunledningen 2,5 -0,6 +0,1

Tele- och IT-nät 2,5 -1,1 +0,1

Service till företagen 2,4 -0,7 +0,1

Upphandling 2,3 -0,4 +/-0

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,3 -0,4 -0,2

Vägnät, tåg och flyg 1,9 -1,3 +/-0



Sotenäs

Alla enkätfrågor för Sotenäs kommun

21 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 2,9 -0,5 +0,1

Allmänhetens attityder till företagande 4 +0,2 -0,1

Skolans attityder till företagande 3,9 +0,1 +0,1

Tele- och IT-nät 3,6 +/-0 +0,6

Företagens egna initiativ 3,6 +/-0 +/-0

Medias attityder till företagande 3,6 +/-0 +0,1

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,5 -0,3 -0,1

Kommunpolitikernas attityder 3,3 -0,1 +0,3

Kommunens information 3 +/-0 +0,2

Dialog med kommunledningen 2,9 -0,2 +0,3

Tjänstemännens attityder 2,9 -0,4 +0,1

Service till företagen 2,8 -0,3 +0,3

Tillämpning av lagar och regler 2,7 -0,5 -0,1

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,7 +/-0 +0,3

Upphandling 2,4 -0,3 +/-0

Vägnät, tåg och flyg 2,2 -1 +0,2



Strömstad

Alla enkätfrågor för Strömstads kommun

22 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 3,1 -0,3 +/-0

Allmänhetens attityder till företagande 3,9 +0,1 +0,1

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,8 +/-0 -0,1

Skolans attityder till företagande 3,7 -0,1 +0,1

Företagens egna initiativ 3,6 +/-0 +0,1

Tele- och IT-nät 3,4 -0,2 +0,2

Medias attityder till företagande 3,4 -0,2 +/-0

Kommunpolitikernas attityder 3,2 -0,2 -0,1

Dialog med kommunledningen 3 -0,1 +/-0

Tillämpning av lagar och regler 3 -0,2 -0,1

Service till företagen 3 -0,1 +/-0

Kommunens information 3 +/-0 +0,2

Tjänstemännens attityder 3 -0,3 -0,2

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,9 +0,2 +0,4

Upphandling 2,9 +0,2 +0,2

Vägnät, tåg och flyg 2,6 -0,6 +/-0



Tanum

Alla enkätfrågor för Tanums kommun

23 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 3,1 -0,3 +0,2

Konkurrens från kommunens verksamheter 4 +0,2 -0,1

Allmänhetens attityder till företagande 4 +0,2 +0,2

Skolans attityder till företagande 3,7 -0,1 +0,3

Medias attityder till företagande 3,7 +0,1 +0,2

Tele- och IT-nät 3,5 -0,1 +0,3

Företagens egna initiativ 3,4 -0,2 +/-0

Kommunpolitikernas attityder 3,3 -0,1 +0,2

Kommunens information 3,2 +0,2 +0,1

Tillämpning av lagar och regler 3,1 -0,1 +0,2

Tjänstemännens attityder 3 -0,3 +0,2

Dialog med kommunledningen 3 -0,1 +0,1

Service till företagen 3 -0,1 +0,2

Upphandling 2,8 +0,1 +0,1

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,7 +/-0 +0,1

Vägnät, tåg och flyg 2,7 -0,5 +/-0



Trollhättan

Alla enkätfrågor för Trollhättans stad

24 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 3,5 +0,1 +/-0

Vägnät, tåg och flyg 4,4 +1,2 +0,1

Tele- och IT-nät 4,3 +0,7 +0,2

Allmänhetens attityder till företagande 4 +0,2 +0,2

Skolans attityder till företagande 3,8 +/-0 +/-0

Företagens egna initiativ 3,8 +0,2 +0,2

Medias attityder till företagande 3,6 +/-0 +/-0

Tjänstemännens attityder 3,6 +0,3 +/-0

Kommunpolitikernas attityder 3,5 +0,1 +0,1

Tillämpning av lagar och regler 3,3 +0,1 +/-0

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,3 -0,5 +/-0

Dialog med kommunledningen 3,3 +0,2 +0,2

Service till företagen 3,2 +0,1 +/-0

Kommunens information 3 +/-0 -0,1

Upphandling 2,9 +0,2 +0,1

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,8 +0,1 -0,3



Uddevalla

Alla enkätfrågor för Uddevalla kommun

25 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 2,9 -0,5 +/-0

Skolans attityder till företagande 3,7 -0,1 +0,1

Allmänhetens attityder till företagande 3,7 -0,1 +0,1

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,6 -0,2 +0,2

Företagens egna initiativ 3,5 -0,1 +/-0

Tele- och IT-nät 3,5 -0,1 +/-0

Medias attityder till företagande 3,3 -0,3 +0,1

Vägnät, tåg och flyg 3 -0,2 -0,1

Tjänstemännens attityder 2,8 -0,5 -0,2

Kommunpolitikernas attityder 2,8 -0,6 -0,1

Kommunens information 2,8 -0,2 +/-0

Tillämpning av lagar och regler 2,7 -0,5 -0,2

Service till företagen 2,7 -0,4 -0,1

Dialog med kommunledningen 2,6 -0,5 -0,1

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,5 -0,2 -0,3

Upphandling 2,4 -0,3 -0,2



Vänersborg

Alla enkätfrågor för Vänersborgs kommun

26 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 3,1 -0,3 +0,1

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,9 +0,1 +0,2

Tele- och IT-nät 3,7 +0,1 +0,1

Allmänhetens attityder till företagande 3,6 -0,2 -0,1

Vägnät, tåg och flyg 3,5 +0,3 -0,2

Skolans attityder till företagande 3,5 -0,3 +/-0

Kommunpolitikernas attityder 3,4 +/-0 +0,3

Medias attityder till företagande 3,4 -0,2 +0,1

Företagens egna initiativ 3,4 -0,2 +0,1

Tjänstemännens attityder 3,2 -0,1 +0,2

Dialog med kommunledningen 3,1 +/-0 +0,2

Tillämpning av lagar och regler 3 -0,2 +/-0

Kommunens information 2,9 -0,1 +0,1

Service till företagen 2,8 -0,3 +/-0

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,8 +0,1 -0,1

Upphandling 2,6 -0,1 +/-0



Åmål

Alla enkätfrågor för Åmåls kommun

27 Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt

Enkätfråga Betyg 2017
Jämfört med 

Sverige

Jämfört 

med 2016

Sammanfattande omdöme 3,3 -0,1 +0,2

Konkurrens från kommunens verksamheter 3,9 +0,1 +0,2

Allmänhetens attityder till företagande 3,8 +/-0 +0,2

Medias attityder till företagande 3,7 +0,1 +0,1

Skolans attityder till företagande 3,7 -0,1 +0,1

Tele- och IT-nät 3,6 +/-0 +0,5

Företagens egna initiativ 3,4 -0,2 -0,1

Tjänstemännens attityder 3,3 +/-0 +/-0

Kommunpolitikernas attityder 3,3 -0,1 +0,2

Tillämpning av lagar och regler 3,2 +/-0 +/-0

Dialog med kommunledningen 2,9 -0,2 -0,1

Service till företagen 2,9 -0,2 -0,1

Kommunens information 2,9 -0,1 -0,2

Tillgång till medarbetare med relevant kompetens 2,9 +0,2 +0,2

Vägnät, tåg och flyg 2,7 -0,5 +0,1

Upphandling 2,6 -0,1 +/-0
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Fyrbodal

Områden att prioritera i Fyrbodal
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